Інструкції до завдань сертифікаційної роботи з історії України зовнішнього незалежного оцінювання для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля

Завдання 1–34 мають по чотири варіанти відповіді, серед яких лише один правильний. Виберіть правильний, на Вашу думку, варіант відповіді, позначений певною буквою. Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та обраний Вами варіант відповіді (одну з букв А, Б, В або Г).
Завдання 35 і 36 передбачають встановлення відповідності (утворення «логічних пар») між інформацією, позначеною цифрами та буквами. До кожного з чотирьох блоків інформації, позначених цифрами (від 1 до 4), виберіть один правильний, на Вашу думку, варіант, позначений буквою (від А до Д). Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та відповіді у формі номера першої складової «логічної пари» (цифри від 1 до 4) і другої складової «логічної пари» (однієї з букв А, Б, В, Г або Д). Черговість запису «логічних пар» будь-яка. У відповіді має бути чотири «логічні пари».
У завданнях 37 і 38 розташуйте події (явища, факти, процеси, поняття тощо) в хронологічній послідовності. Виконуючи завдання, запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та події (букви А, Б, В, Г) у порядку їх настання.

Завдання 39 і 40 мають по сім варіантів відповідей, серед яких лише три правильні. Виберіть три цифри, що позначають правильні, на Вашу думку, відповіді. Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та три цифри (від 1 до 7), що відповідають обраним Вами трьом відповідям. Цифри можна записувати у довільному порядку.
Увага! Якщо в рядку відповідей буде записано більше трьох цифр, зараховуватимуться лише три останні. Для виправлення помилково вказаної відповіді запишіть новий варіант відповіді (усі три цифри).
Інструкції до завдань сертифікаційної роботи з математики зовнішнього незалежного оцінювання для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля

Завдання 1–14 складається з основи та передбачає перетворення числових та буквених виразів, аналізування графіків функціональних залежностей, розв’язування рівнянь, нерівностей та текстових задач. Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання й після слова Відповідь кінцеву відповідь. У разі потреби для розрахунків і розв’язків використовуйте як чернетку окремі аркуші чистого паперу.

Завдання 15 і 16 передбачають встановлення відповідності (утворення «логічних пар») між інформацією, позначеною цифрами та буквами. До кожного з чотирьох блоків інформації, позначених цифрами (від 1 до 4), виберіть один правильний, на Вашу думку, варіант, позначений буквою (від А до Д). Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та відповіді у формі номера першої складової «логічної пари» (цифри від 1 до 4) і другої складової «логічної пари» (однієї з букв А, Б, В, Г або Д). Черговість запису «логічних пар» будь-яка. У відповіді має бути чотири «логічні пари». У разі потреби для розрахунків і розв’язків використовуйте як чернетку окремі аркуші чистого паперу.
Розв’яжіть завдання 17, 18. Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та одержану числову відповідь після слова Відповідь. У разі потреби для розрахунків і розв’язків використовуйте як чернетку окремі аркуші чистого паперу.
Розв’яжіть завдання 19, 20. Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання, розв’язок та після слова Відповідь проміжну та кінцеву відповідь.
Інструкції до завдань сертифікаційної роботи з української мови і літератури зовнішнього незалежного оцінювання для осіб з порушеннями зору, які використовують у процесі навчання шрифт Брайля

Частина 1.

Українська мова
Завдання 1–15 мають по чотири або п’ять варіантів відповіді, серед яких лише один правильний. Виберіть правильний, на Вашу думку, варіант відповіді, позначений певною буквою. Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та обраний Вами варіант відповіді (одну з букв А, Б, В, Г або Д).

Завдання 16 і 17 передбачають установлення відповідності (утворення «логічних пар») між інформацією, позначеною цифрами та буквами. До кожного з чотирьох блоків інформації, позначених цифрами (від 1 до 4), виберіть один правильний, на Вашу думку, варіант, позначений буквою (від А до Д). Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та відповіді у формі номера першої складової «логічної пари» (цифри від 1 до 4) і другої складової «логічної пари» (однієї з букв А, Б, В, Г або Д). Черговість запису «логічних пар» будь-яка. У відповіді має бути чотири «логічні пари».
Частина 2.

Українська література
Завдання 18–27 мають по п’ять варіантів відповіді, серед яких лише один правильний. Виберіть правильний, на Вашу думку, варіант відповіді, позначений певною буквою. Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та обраний Вами варіант відповіді (одну з букв А, Б, В, Г або Д).

Завдання 28 і 29 передбачають установлення відповідності (утворення «логічних пар») між інформацією, позначеною цифрами та буквами. До кожного з чотирьох блоків інформації, позначених цифрами (від 1 до 4), виберіть один правильний, на Вашу думку, варіант, позначений буквою (від А до Д). Запишіть у Зошиті відповідей номер завдання та відповіді у формі номера першої складової «логічної пари» (цифри від 1 до 4) і другої складової «логічної пари» (однієї з букв А, Б, В, Г або Д). Черговість запису «логічних пар» будь-яка. У відповіді має бути чотири «логічні пари».
Частина 3.

Власне висловлення
Завдання 30 передбачає створення власного аргументативного висловлення на дискусійну тему (записують до Зошита відповідей).
Прочитайте наведений текст.
Викладіть Ваш погляд на проблему.

Сформулюйте тезу, наведіть два-три переконливі аргументи, що найкраще підтвердять Вашу думку. Проілюструйте Ваші міркування посиланнями на приклади з художньої літератури чи інших видів мистецтва (зазначте автора й назву твору, укажіть на проблему, порушену митцем, художній образ, через який проблему розкрито, наведіть цитату з твору тощо), історичними фактами або випадками з життя. Не переказуйте змісту художнього твору, не давайте повної характеристики образів. Сформулюйте висновки.

PAGE  
2

